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VELA OLIMPICA: KIEL WEEK DAY 3

Penultimo giorno di regate per le classi olimpiche a Kiel (GER): vento forte e azzurri ok
Ruggero Tita e Caterina Banti allungano in testa nel catamarano Nacra 17
Alessio Spadoni (6°) e Giovanni Coccoluto (8°) entrambi nella top-ten dei Laser 
Jana Germani e Giorgia Bertuzzi, tengono duro: sono al 7° posto nell'acrobatico 49er FX
Il DT Michele Marchesini: "Altra giornata difficile e positiva. Restiamo concentrati"


Arriva il vento forte a Kiel, dai 15 nodi delle prime regate si è arrivati fino a 25 con raffiche a 30 nodi sul finire del programma. Una giornata ricca di prove che ha regalato fatiche e soddisfazioni ai velisti e spettacolo al pubblico, che sta seguendo sulla rete le regate in diretta streaming.

Continua il buon comportamento dei velisti azzurri presenti a Kiel: con una sola giornata di regate ancora da disputare, abbiamo cinque equipaggi nella top-10 delle classifiche in tre classi. Si rafforza il primato in testa alla classifica del catamarano misto foiling Nacra 17 per Ruggero Tita e Caterina banti (Fiamme Gialle - CC Aniene), mentre nel singolo Laser Alessio Spadoni (6) e Giovanni Coccoluto (8) sono tra i primi dieci, e infine nell'acrobatico 49er FX femminile le giovani Jana Germani e e Giorga Bertuzzi (Sirena-FV Malcesine), si difendono alla grande nella giornata di ventone, e pur perdendo il posto sul podio mantengono un ottimo 7° posto.

Anche il DT azzurro Michele Marchesini alla fine della terza giornata della Kieler Woche, resta prudente e ripete la massima di ieri: "Un'altra giornata difficile, e ancora positiva per noi. Restiamo concentrati."

Questo il dettaglio nelle varie classi

Nacra 17 catamarano misto foiling (25 equipaggi), 3 team italiani
Quattro regate corse, tre delle quali vinte trionfalmente: Ruggero Tita e Caterina Banti (Fiamme Gialle-Aniene) sembrano tornati la coppia imprendibile vista in gran parte del quadriennio. La tripletta che ha chiuso la loro giornata (7-1-1-1) ha lasciato a distanza tutti i fortissimi rivali (comprese due delle tre medaglie olimpiche di Rio 2016). I primi inseguitori degli azzurri sono gli inglesi Gimson e Burnet, secondi staccati di 12 punti. Terzi i tedeschi Kohlhoff-Stuhlemmer a 21 punti. Su alti livelli anche Vittorio Bissaro e Maelle Frascari (Fiamme Azzurre-Aniene), che sono al 6° posto (11-4-5-4 i piazzamenti di giornata) a soli 16 punti dal podio.
Sfortunati nel finale di giornata i giovani Gianluigi Ugolini e Maria Giubilei (Compagnia della Vela di Roma), costretti al ritiro nella terza prova per la rottura del bompresso, avaria che gli ha impedito anche di partire per la quarta e ultima manche del giorno. Sono al 12° posto e solo questo contrattempo impedisce di vedere tutti e tre i catamarani italiani nei primi 10 della classifica.

Laser Standard maschile (totale 105 iscritti), 9 timonieri italiani
La grande flotta di Laser ha iniziato le finali con cinque dei sei timonieri azzurri promossi nella categoria Gold (i migliori 40 dopo le qualifiche). Tre prove molto fisiche in condizioni dure che hanno ridisegnato la classifica. In testa ora c'è l'inglese Beckett, davanti al tedesco Buhl e all'altro inglese Hanson, tutti in soli 5 punti. Una grande giornata (4-8-2 di manche) consente ad Alessio Spadoni (Aniene) di scalare la classifica dal 13° al 6° posto assoluto. Più dura con il vento forte per Giovanni Coccoluto (Fiamme Gialle) che però si difende (13-24-18) e chiude la giornata all'8° posto. 16° Marco Gallo (Fiamme Gialle) (17-16-15 di giornata), 20° Gianmarco Planchesteiner (Fiamme Gialle) (24-17-17), 27° Dimitri Peroni (FV Malcesine) (18-27-30). Unico in flotta Silver è Matteo Paulon (YC Cannigione), 54° assoluto (17-15-7 di flotta).

49er FX doppio acrobatico femminile (52 equipaggi), 4 team italiani
Quattro regate impegnative anche per le ragazze della deriva acrobatica, con tutti e tre gli equipagi italiani in flotta Gold. Volano in testa le tedesche Lutz e Beucke, appena davanti alle statunitensi Roble e Shea, grandi protagoniste di giornata con due primi e un secondo e alle inglesi Dobson e Tidey, tutte atlete abituate al vento forte. Le giovani azzurre Jana Germani e Giorga Bertuzzi (Sirena-FV Malcesine) che erano terze, non sono crollate e hanno retto il confronto, superando anche un brutto inizio di giornata senza farsi condizionare e restando regolari (26-7-7-7), e adesso sono al 7° in generale a 13 punti dal podio. Per loro Kiel resta molto positiva. Appena fuori dalla top-ten (11°) Alexandra Stalder e Silvia Speri (CN Bardolino-FV Peschiera) (14-11-6-10 di giornata). Si difendono anche Carlotta Omari e Matilda Distefano (Fiamme Gialle-Triestina Vela), specialiste con vento leggero, che sono al 18° posto (13-12-26-13).

Laser Radial femminile (57 iscritte), 4 timoniere italiane:
Terzetto di testa con piccoli aggiustamenti: sempre prima Marit Bouwemeester, seconda la danese Anne-Marie Rindom che supera l'ungherese Maria Erdi, terza. Le azzurre: 17° posto per Silvia Zennaro (Fiamme Gialle) che resta in ombra (20-36-25 di giornata), 20° Carolina Albano (Fiamme Gialle) più in palla (13-16-21), 22° Joyce Floridia (Fiamme Gialle) (22-24-18) e sempre 36° Francesca Frazza (FV Riva) (42-42-36).

49er doppio acrobatico maschile (56 equipaggi), 4 equipaggi italiani
Sempre primi i danesi Jonas Warrer e Jacob Precht Jensen, secondi gliolandesi Lambriex e Vugt e terzi i francesi Roual e Amoros.
Due dei quattro equipaggi azzurri in Finale con la flotta Gold dei migliori: al 18° posto Uberto Crivelli Visconti e Leonardo Chistè (Marina Militare-FV Riva) con prove in miglioramento (21-16-14-10), 21° Simone Ferrarese e Jimmy Togni (CV Bari-Marina Militare) (24-15-17-11). 
Nella flotta Silver (due sole prove disputate) i due equipaggi giovani alle prime esperienze internazionali: 28° Matteo Barison e Nicola Torchio (FV Malcesine-SG Salò) (2-7), e 36° Marco Anessi e Edoardo Gamba (AN Sebina-FV Malcesine) (13-RET).

[bookmark: _GoBack]Domenica 13 settembre la Kieler Woche 2020 chiude con due prove in programma per tutte le classi, il programma parte dalle 9:30 per la classe 49er FX, quindi alle 10:00 sarà la volta dei Laser Standard maschili e Radial femminili, poi alle 10:30 tocca ai Nacra 17 e alle 11:00 ai 49er maschili.
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