

[bookmark: _GoBack]


Roma, 14 luglio 2023

Oggetto: Richiesta casellario giudiziale.
L’art. 33, comma 7, D.Lgs. 36/21, ha introdotto specifiche disposizioni a tutela dei minori che svolgono attività sportiva, prevedendo l’obbligo per le associazioni e società sportive dilettantistiche, qualora svolgano attività con minori,  di adottare le prescrizioni del d.lgs. 39/2014.
In base a tale norma le associazioni e società sportive, prima dell’inizio del rapporto di lavoro con istruttori o altre figure che hanno contatto con i minori, dovranno richiedere il certificato penale del casellario giudiziale relativo al soggetto incaricato al fine di verificare l’esistenza o meno a carico del soggetto dei reati di cui agli articoli 600 bis, 600 ter, 600 quinquies e 609 undicies del codice penale o l’irrogazione a carico del soggetto di sanzioni interdittive all’esercizio di attività che comportino contatti diretti e regolari con minori.
In caso di mancata richiesta è prevista la sanzione pecuniaria da 10.000 a 15.000 euro a carico del datore di lavoro.
Il certificato deve essere richiesto dal datore di lavoro, completo dell’assenso del soggetto interessato, utilizzando il modello allegato.
Per le società e associazioni sportive dilettantistiche è prevista l’esenzione dall’imposta di bollo (16 euro), ai sensi dell’art.27-bis allegato D DPR 642/72, e dovranno essere versati solo i diritti pari ad euro 3.92. 
Nessun rapporto potrà essere iniziato in mancanza del suddetto certificato.


