2022 Campionati Europei 49er, 49erFX, Nacra 17: tre in top ten Nacra e doppia coppia in Gold Fleet per i 9er
 
Prosegue il campionato Europeo ad Aarhus con gli equipaggi italiani che si dimostrano particolarmente combattivi. Nella Classe Nacra 17 adesso sono in tre nella top ten, mentre terminate le qualifiche dei 49er e 49erFX troviamo due equipaggi per classe in Gold Fleet. Sfortunati Crivelli Visconti - Calabrò che si ritrovano a pari punti ma al 26° posto: per loro la domani sarà Silver Fleet.
 
Per tutte le informazioni sull’evento: 
https://49er.org/event/2022-european-championship/
 
 
49er
 
La classifica overall dopo 6 prove:
1° Lambriex – Van de Werken (NED)
2° Peters – Sterritt (GBR)
3° Fantela – Fantela (CRO)
 
Gli italiani in gara:
22° Ferrarese – Chistè (ITA)
25° Anessi – Gamba (ITA)
26° Crivelli Visconti – Calabrò (ITA)
 
Le dichiarazioni dei protagonisti:
 
Leonardo Chistè: “Oggi ultimo giorno di qualifiche, il vento è stato molto più shifty del solito e infatti nella seconda prova lo abbiamo male interpretato. Siamo riusciti comunque a ottenere due settimi posti nella prima e terza prova che sono bastati per ottenere la Gold Fleet dei prossimi tre giorni. Ora dobbiamo spingere al massimo per cercare di risalire, la classifica è molto corta quindi possiamo toglierci delle soddisfazioni.”
 
Il tecnico FIV Gianmarco Togni: “Giornata complicatissima per via del campo di regata che è stato davvero di difficile interpretazione. I risultati alla fine sono stati buoni da parte di tutti gli equipaggi che hanno badato a controllare o attaccare in base alla loro posizione di classifica. Menzione particolare per Anessi-Gamba che oggi hanno disputato una delle loro migliori giornate in assoluto, non tanto per i risultati finali della singole prove, quanto per il piglio e la determinazione che hanno messo. La classifica però non ha premiato gli sforzi di tutti. Purtroppo, pur con lo stesso punteggio finale, Crivelli Visconti - Calabrò rimangono fuori dai primi venticinque. E’ un peccato perchè dopo le prime prove buttate hanno saputo fare una progressione importante. Come dico sempre la costanza paga e le prime prove hanno intaccato il risultato finale. Da domani inizia una nuova fase, bisogna essere concentrati e dare il massimo.”
 
 
49erFX
 
La classifica overall dopo 6 prove:
1° Bobeck – Netzler (SWE)
2° Grael - Kunze (BRA)
3° Roble – Shea (USA)
 
Le italiane in gara:
6° Germani – Bertuzzi (ITA)
12° Stalder – Speri (ITA)
30° Passamonti – Fava (ITA)
35° Omari – Carraro (ITA)
41° Giunchiglia - Schio (ITA)
45° Sicouri – Marchesini (ITA)
 
Le dichiarazioni dei protagonisti:
 
Alexandra Stalder: “Le qualifiche terminate discretamente, siamo al 12° posto e mancano sette prove di gold fleet, quindi ancora tutto può succedere e dobbiamo giocarci al massimo le nostre carte. Il campo è complicato e tutti hanno avuto alti e bassi. Non vediamo l’ora di regatare domani!”
 
Il tecnico FIV Gianfranco Sibello: “Oggi è terminata la fase di qualificazione che ha permesso a due equipaggi di accedere alla Gold Fleet. Le condizioni di oggi erano particolarmente complicate e questo risultato dimostra come questi equipaggi abbiano ben lavorato in questi giorni. Ci sono ragazze con un curriculum di rilievo che non sono riuscite ad accedere alla Gold Fleet. Peccato per chi non è riuscito ad approdare alla prima fascia, per loro rimane una Silver Fleet nella quale dimostrare il proprio valore e non lasciarsi andare. Ogni esperienza è utile per la crescita di un equipaggio.”
 
 
Nacra 17
 
La classifica overall dopo 6 prove:
1° Tita – Banti (ITA)
2° Wilkinson – Dawson (NZL)
3° Kohlhoff - Stuhlemmer (GER)
 
Gli altri italiani in gara:
6° Ugolini – Giubilei (ITA)
9° Bissaro – Frascari (ITA)
22° Margherita Porro – Stefano Dezulian (ITA)
 
Le dichiarazioni dei protagonisti:

Caterina Banti: “Oggi uno dei giorni più difficili da interpretare, grandi oscillazioni, cali, raffiche, diverse intensità nel campo di regata quindi bisognava tenere gli occhi ben aperti e sapersi adattare velocemente ai cambi di condizione. L’intensità media era più bassa rispetto agli altri giorni ma da domani il vento dovrebbe essere più forte. Anche oggi siamo abbastanza contenti di come sia andata, ma oggi è chiuso e siamo già proiettati a domani. Abbiamo ancora tantissime prove.”
 
Gianluigi Ugolini: “Giornata con condizioni particolari con vento instabile e cambi di pressione repentini e salti di vento importanti. La bravura era proprio quella di saper cogliere il salto di vento al momento giusto. Siamo riusciti a farlo nella seconda prova, mentre nella prima e nella terza abbiamo fatto qualche errorino che ci ha portato a dei parziali mediocri che ci permettono comunque di rimanere attaccati al gruppo di testa. Siamo a metà regata, forse domani e dopodomani ci sarà un po’ più di vento, siamo carichi.”
 
Il tecnico FIV Gabriele Bruni: “Un’ottima giornata per Tita-Banti mentre per gli altri due equipaggi prove altalenanti. Il campo di regata difficile necessitava di grande attenzione per interpretare correttamente le raffiche per via del vento molto oscillante. Non sono mancati comunque spunti positivi da parte di Ugolini - Giubilei e Bissaro - Frascari. La classifica è ancora buona ma siamo solo a metà del percorso, quindi è ancora tutto da fare.”
 
-----------------------------------------------------------------
 
Elenco completo degli italiani in gara: Team Performance (A, B, C), Sviluppo & Under e presenze a titolo personale
 
49er 
Marco Anessi* (AN Sebina) - Edoardo Gamba* (FV Malcesine)
Uberto Crivelli Visconti* (Marina Militare) - Giulio Calabrò (Marina Militare)
Simone Ferrarese (CV Bari) - Leonardo Chistè (Aeronautica Militare)
Tecnico FIV presente: Gianmarco Togni
 
 
49erFX
Jana Germani (Marina Militare) - Giorgia Bertuzzi (Marina Militare)
Carlotta Omari (Fiamme Gialle) - Sveva Carraro (Aeronautica Militare)
Alexandra Stalder (CV Torbole) - Silvia Speri (Marina Militare)
Tecnico FIV presente: Gianfranco Sibello
 
Presenze a titolo personale:
Sofia Giunchiglia (CV Sferracavallo) - Giulia Schio (CV Sferracavallo)
Arianna Passamonti* (Nauticlub Castelfusano) – Giulia Fava* (AV Civitavecchia)
Silvia Sicouri (Fiamme Azzurre) – Maria Vittoria Marchesini (SV Barcola e Grignano)
 
 
NACRA 17
Gianluigi Ugolini (Aeronautica Militare) - Maria Giubilei (Aeronautica Militare)
Ruggero Tita (Fiamme Gialle) - Caterina Banti (CC Aniene)
Vittorio Bissaro (Fiamme Azzurre) - Maelle Frascari (CC Aniene)
Tecnico FIV presente: Gabriele Bruni
 
Presenze a titolo personale:
Margherita Porro (Fiamme Gialle) - Stefano Dezulian (FV Malcesine)
 
*Atleti Sviluppo & Under

