[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK2]2022 Campionati Mondiali 49er, 49erFX, Nacra 17: Tita Banti sono già Campioni del Mondo!

[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK7]Impressionante lo score registrato da Ruggero Tita e Caterina Banti in questo Campionato del Mondo di Halifax in Canada. L’equipaggio oro olimpico di Tokyo non è più sceso dal gradino più alto del podio da quel giorno e in Nova Scotia ha dimostrato un affiatamento e una concentrazione tali da farli volare sull’acqua e permettergli di vincere praticamente la totalità delle prove. Uno score – quello ad un giorno dal finale – che gli ha consentito di festeggiare matematicamente il titolo iridato. Ma gli altri equipaggi italiani sono in top five: Ugolini – Giubilei al secondo posto e Bissaro – Frascari al quinto. Nella classe acrobatica dei 49er e 49erFX gli equipaggi azzurri sono a pochi punti dalla top ten, domani giornata decisiva per entrare in Medal Race.

Per tutte le informazioni sull’evento: 
https://49er.org/event/2022-world-championship/


49er

La classifica overall dopo 11 prove:
1° Lambriex – Werken (NED)
2° Fantela – Fantela (CRO)
3° Botin – Trittel Paul (ESP)

Gli italiani in gara:
13° Crivelli Visconti – Calabrò (ITA)
20° Ferrarese – Chistè (ITA)
44° Anessi – Gamba (ITA)

Le dichiarazioni dei protagonisti:

Leonardo Chistè: “Penultimo giorno di regate qui in Canada caratterizzato dal classico vento termico da sud. Nelle prove odierne era fondamentale riuscire ad avere una buona velocità; purtroppo abbiamo commesso qualche errore di troppo che non ci ha consentito di andare ai giusti ritmi. Manca ancora una prova domani e vogliamo concludere questo Campionato del Mondo nel miglior modo possibile.”

Il tecnico FIV Gianmarco Togni: “Giornata facile da interpretare e per questo complicatissima da realizzare. Le condizioni meteo obbligavano tutti gli equipaggi alla partenza sulla barca Comitato: questo portava tutti gli equipaggi in quel punto. Ci voleva esperienza, coraggio e tanta concentrazione. Gli italiani non hanno saputo attaccare al meglio e hanno perso quel tanto che poi inevitabilmente comprometteva tutta la regata. Nulla è compromesso per Crivelli Visconti – Calabrò per il possibile ingresso in Medal Race. Ferrarese – Chistè invece hanno perso punti fondamentali. Domani, comunque, entrambi gli equipaggi hanno i mezzi e sicuramente gli stimoli per provare ad attaccare: una Medal Race che diventa un obiettivo importante in questo Mondiale molto difficile e un top 20 da conservare e migliorare. L’equipaggio in Silver Fleet ha perso un po’ di concentrazione e solidità.”

49erFX

La classifica overall dopo 12 prove:
1° Aanholt – Duetz (NED)
2° Bobeck – Netzler (SWE)
3° Echegoyen – Barcelò (ESP)

Le italiane in gara:
12° Germani – Bertuzzi (ITA)
26° Omari – Carraro (ITA)
28° Passamonti – Fava (ITA)

Le dichiarazioni dei protagonisti:

Il tecnico FIV Gianfranco Sibello: “Oggi le buone condizioni meteo hanno fatto da contraltare alle prestazioni non particolarmente esaltanti delle nostre atlete. Gli errori ci hanno penalizzato e la poca velocità non ci ha permesso di dare continuità alla buona giornata di ieri. Ma nulla è finito: domani Germani – Bertuzzi hanno ancora a disposizione una prova prima dell’eventuale Medal Race nella quale devono provare a giocarsi il tutto per tutto. La matematica non le condanna. Il meteo dovrebbe tornare come qualche giorno fa con vento rafficato da terra. Il pensiero, oltre che alle mie ragazze, è per Tita – Banti che hanno concluso iin maniera sontuosa questo Campionato del Mondo. Siamo davvero felici per loro e per il Tecnico Bruni. Ma non è finita, adesso faremo anche il tifo per Ugolini – Giubilei e per una grande rimonta di Bissaro – Frascari. Tutti bravissimi!”


Nacra 17

La classifica overall dopo 9 prove:
1° Tita – Banti (ITA)
2° Ugolini – Giubilei (ITA)
3° Gimson – Burnet (GBR)

Gli altri italiani in gara:
5° Bissaro – Frascari (ITA)

Le dichiarazioni dei protagonisti:

Ruggero Tita e Caterina Banti: “Siamo felicissimi di questo importantissimo risultato che corona un anno nel quale non siamo mai scesi dal gradino più alto del podio. La strada però è ancora lunga, sappiamo dove lavorare e vogliamo perfezionarci, soprattutto per questo nuovo sistema di timoni. Siamo anche davvero soddisfatti di come la squadra italiana di Nacra 17 sia ai vertici, facciamo il tifo per una conclusione di Campionato del Mondo nel migliore dei modi. Un granzie ovviamente va anche a tutta la Federazione Italiana Vela.”
 
Il tecnico FIV Gabriele Bruni: “Con oggi Tita – Banti hanno matematicamente vinto questo Campionato del Mondo dimostrando una conduzione del Nacra 17 davvero impeccabile. Ci tengono a concludere comunque bene e domani saranno concentrati. Ottima la giornata di Bissaro – Frascari che sono arrivati al quinto posto e Ugolini – Giubilei che hanno consolidato la seconda piazza. Domani sarà fondamentale mantenere per tutti alta la concentrazione per centrare il podio.”

-----------------------------------------------------------------

Qui di seguito l’elenco dei convocati.

49er 
Marco Anessi (AN Sebina) - Edoardo Gamba (FV Malcesine)
Uberto Crivelli Visconti (Marina Militare) - Giulio Calabrò (Marina Militare)
Simone Ferrarese (CV Bari) - Leonardo Chistè (Aeronautica Militare)
Tecnico FIV presente: Gianmarco Togni


[bookmark: OLE_LINK1]49erFX
Jana Germani (Marina Militare) - Giorgia Bertuzzi (Marina Militare)
Carlotta Omari (Fiamme Gialle) - Sveva Carraro (Aeronautica Militare)
Arianna Passamonti (Nauticlub Castelfusano) - Giulia Fava (AV Civitavecchia)
Tecnico FIV presente: Gianfranco Sibello

NACRA 17
Gianluigi Ugolini (Aeronautica Militare) - Maria Giubilei (Aeronautica Militare)
Ruggero Tita (Fiamme Gialle) - Caterina Banti (CC Aniene)
Vittorio Bissaro (Fiamme Azzurre) - Maelle Frascari (CC Aniene)
Tecnico FIV presente: Gabriele Bruni

