[bookmark: page1]   Criteri e modalità di erogazione contributi
(tutti i moduli e la presente comunicazione saranno disponibili anche su 
http://www.federvela.it/la-federvela/news/piano-sviluppo-territorio-con-interventi-sostegno-dellacquisto-di-imbarcazioni)


Classe 420

Contributi acquisto barca 420 – per Atleti -

a) Sono previsti n°4 contributo di € 1.500,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 420. Tali contributi sono assegnati direttamente agli atleti, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 6.000,00 complessivi.

Contributi acquisto barca  420 – per Società -

b) Sono previsti n°4 contributi di € 1.500,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 420. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 6.000,00 complessivi.

Contributi acquisto barca  420 – per Associazione di Classe 420

c)   Sono previsti n°2 contributi per € 1.500,00 ciascuno per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 420. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 3.000,00 complessivi.


Classe 29er

Contributi acquisto barca 29er – per Atleti -

[bookmark: _GoBack]a) Sono previsti n°4 contributi di € 2.000,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 29er. Tali contributi sono assegnati direttamente agli atleti, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 8.000,00 complessivi.

Contributi acquisto barca 29er – per Società -

b) Sono previsti n°4 contributi di € 2.000,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 29er. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 8.000,00 complessivi.




Contributi acquisto barca  29er – per Associazione di Classe 29er

c)   Sono previsti n°2 contributi per € 2.000,00 ciascuno per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 29er. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 4.000,00 complessivi.




Classe Techno293

Contributi acquisto tavola Techno293 – per Atleti -

a) Sono previsti n°15 contributi di € 500,00 per l'acquisto di una nuova Tavola Techno293. Tali contributi sono assegnati direttamente agli atleti, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto della tavola nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 7.500,00 complessivi.

[bookmark: page2]Contributi acquisto tavola Techno293/RS:X – per Società -

b) Sono previsti n°15 contributi di € 500,00 per l'acquisto di una nuova Tavola Techno293/RS:X. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto della tavola nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 7.500,00 complessivi.

Contributi acquisto vela 5.8  Techno293– per Associazione di Classe Techno293

c)  Sono previsti n°8 contributi  (armo 5.8) di € 250,00 ciascuno per l'acquisto di una nuova vela 5.8 per la classe Techno293. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto di  un nuovo armo 5.8. Il totale del contributo reso disponibile è di €  2.000,00  complessivi.




Classe LASER

Contributi acquisto barca classe LASER RADIAL e/o 4.7– per Atleti -

a) Sono previsti n°10 contributi di € 1.500,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe Laser 4.7/Radial. Tali contributi sono assegnati direttamente agli atleti, a fronte della richiesta su apposito modulo  e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 15.000,00 complessivi.


Contributi acquisto barca classe Laser RADIAL e/o 4.7 – per Società -

b) Sono previsti n°10 contributi di € 1.500,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione Laser 4.7/Radial. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo  e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 15.000,00 complessivi.

Contributi acquisto barca classe L'EQUIPE– per Società -

a) Sono previsti n°2 contributi di € 1.200,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe L'EQUIPE. Tali contributi sono assegnati a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 2.400,00 complessivi.

Contributi acquisto barca classe RS Feva – per Società -

[bookmark: page3]a) Sono previsti n°4 contributi di € 1.200,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe RS Feva. Tali contributi sono assegnati a fronte della richiesta su apposito modulo  e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 4.800,00 complessivi.

Contributi acquisto barca classe 555FIV – per Società -                                                           

a) Sono previsti n°2 contributi di € 1.200,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe 555FIV. Tali contributi sono assegnati a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 2.400,00 complessivi.


Classe Kite

Contributi acquisto barca classe Kite– per Atleti -

a) Sono previsti n°6 contributi di € 650,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe Kite. Tali contributi sono assegnati direttamente agli atleti, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 3.900,00 complessivi.

Contributi acquisto barca classe Kite – per Società -

b) Sono previsti n°6 contributi di € 650,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione Kite. Tali contributi sono assegnati alle società affiliate, a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 3.900,00 complessivi.



Contributi acquisto barca classe Hobie Cat 16” SPI– per Società / Atleti


a) Sono previsti n°4 contributi di € 1.200,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe Hobie Cat 16” SPI. Tali contributi sono assegnati a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 4.800,00 complessivi.


Contributi acquisto barca classe Dragoon – per Società / Atleti


a) Sono previsti n°4 contributi di € 1.200,00 per l'acquisto di una nuova imbarcazione classe Dragoon. Tali contributi sono assegnati a fronte della richiesta su apposito modulo e dietro presentazione della regolare fattura comprovante l'acquisto dell'imbarcazione nuova. Il totale del contributo reso disponibile è di € 4.800,00 complessivi.










